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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA,

Aşağıda yer alan sorularımın T.C. Sağlık Bakam Saym Kemal Memişoğlu tarafından

Anayasa’nm 98’inci ve TBMM İçtüzüğü’nün 96’ncı ve 99’ımcu maddeleri uyarmca yazılı

olarak cevaplandınimasım arz ederim. 13.02.2025

Aykut Kaya

Antalya Milletvekili

Optisyenlik bölümlerinden her yıl yaklaşık 5.000 öğrenci mezun olmaktadır. Ancak,

kamuda optisyen kadrolannm yetersiz olduğu görülmektedir. Son üç atamada yalmzca 55
optisyenin istihdam edilmesi, kamu hastanelerindeki optisyen açığım bir kez daha gözler önüne
sermiştir.

Göz sağlığı hizmetlerinin önemli bir parçası olan optisyenler, teşhis ve tedavi
süreçlerinde kritik roller üstlenmektedir. Özellikle kamu hastanelerinde göz ölçümü yapan
asistanların optisyen olması, daha doğru ölçümler yapılmasmı ve göz doktorlarmm iş yükünün
hafiflemesini sağlayacaktır.

Bununla birlikte, İlçe Sağlık Müdürlükleri tarafından optik mağazalarma yapılan
denetimlerde, denetim ekiplerinde optisyen yer almadığı için işleyiş ve mevzuata tam bakim
olunamamakta, denetimlerde eksiklikler ya gözden kaçırılmakta ya da gereksiz eksiklikler
tespit edilmektedir. Optisyenlerin bu birimlerde görevlendirilme si, daha sağlıklı ve etkin
denetimler yapılmasmı sağlayacaktır.

Ayrıca, Sosyal Güvenlik Kurumu (SGK) tarafından yapılan reçete kontrolleri. Sosyal
Güvenlik Kurumu Sağlık Uygulama Tebliği (SUT) hazırhklan ve sektörle ilgili
düzenlemelerde optisyenlerin yer alması, karar süreçlerinin daha doğru ve sağlıklı
yürütülmesine katkı sağlayacaktır. Türkiye İlaç ve Tıbbi Cihaz Kurumu’nun (TİTCK) sektörle
ilgili düzenlemelerinde de optisyenlerin bulunması, sektörün daha doğru bir şekilde
yönlendirilmesini mümkün kılacaktır.

Öte yandan, üniversitelerin optisyenlik programlarmda özellikle atölye dersleımde
optisyen istihdam edilmesi, öğrencilerin daha donanımlı yetişmesini sağlayacaktır. ^ ''

Buna göre;

1) Optisyenlerin kamu kurumlarmda istihdam oranını yeterli görüyor musunuz? Bu
kadrolarm artmlması konusunda Bakanhğımzm bir çalışması var mıdır?
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2) Optisyenlerin İlçe Sağlık Müdürlükleri tarafından yapılan optik mağaza
denetimlerinde görev almaşım sağlamak adına bir düzenleme yapılması
düşünülmekte midir?

3) Göz ölçümü yapan asistanlann optisyenlerden seçilmesi yönünde bir çalışma
yapmayı planlıyor musunuz?

4) SGK’mn reçete kontrolleri, Sosyal Güvenlik Kurumu Sağlık Uygulama Tebliği
(SUT) ve sektörle ilgili düzenlemelerinde optisyenlerin doğrudan yer alması için
Bakanlığımzm bir düzenleme yapması planlanmakta mıdır?

5) Türkiye İlaç ve Tıbbi Cihaz Kurumu’nun (TİTCK) sektör düzenlemelerinde

optisyenlerin bulunmasını sağlamak için bir girişiminiz olacak mıdn

6) Üniversitelerin optisyenlik programlarında atölye derslerinde optisyen istihdam
edilmesi konusunda bir çalışma yapılacak mıdır?
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